森远股份停牌前股价异动

筹划控制权变更

10月29日晚间,森远股份披露消息称,实 控人郭松森与股东齐广田正在筹划股份转让 及表决权放弃事宜,交易完成后,交易对手方 持股比例将占公司总股本的17%左右,将导致公司控制权发生变更。

截至今年前三季度末,郭松森、齐广田分别是森远股份单一第一大股东、单一第二大股东,持股比例分别为27.41%、9.85%。

森远股份表示,鉴于上述事项尚存在重大不确定性,为保证公平信息披露,维护投资者利益,避免造成公司股价异常波动,公司股票自10月30日起停牌,预计停牌时间不超过2个交易日。

值得一提的是,停牌前,森远股份股价出现异动。交易行情显示,10月27日,森远股份股价小幅高开0.72%,开盘后在大量买单推动下,公司股价迎来一波拉升,早盘一度"20cm"涨停。之后,在卖单抛压下,森远股份打开涨停板,但公司股价仍处于高位震荡态势。

截至当日收盘,森远股份大幅收涨 15.22%,股价报4.77元/股,总市值为23.1亿元,当日成交金额3.89亿元,较前几个交易日出现明显放量。

另外经统计,在10月24日-27日这4个交易日,森远股份区间累计涨幅达26.19%。

中国国际科技促进会科技产业投资分会 副会长兼战略投资智库执行主任布娜新对北 京商报记者表示,上市公司重大消息披露前 股价出现异动,容易被市场质疑公司内幕消 息的保密工作是否合格,这种情况下,后续可 能需要公司提供内幕消息知情人名单等供交 易所核实。

由于筹划控制权变更,森远股份(300210)将从10月30日起停牌,然而公司停牌 前一交易日股价出现大涨。10月29日晚间,森远股份披露公告称筹划控制权变更事 项。北京商报记者注意到,实控人郭松森近年来频频抛出减持计划,不断套现背后,森 远股份经营业绩较差,近年来净利接连亏损。 森远股份近四个交易日股价表现一览 10月27日 10月26日 10月25日 10月24日 涨跌幅 **15.22**% 涨跌幅 涨跌幅 涨跌幅 收盘价 0.24% 4.56% 4.5% 4.77元/股 收盘价 收盘价 收盘价 成交金额 4.13元/股 4.14元/股 3.95元/股 3.89亿元

郭松森五年间多次减持

成交金额

0.97亿元

成交金额

1.73亿元

成交金额

1.21亿元

筹划股权转让背后,郭松森五年间不断 抛出减持计划。

北京商报记者注意到,2018年底,郭松森持有森远股份43.94%的股份,而从彼时43.94%的持股比例到如今27.41%的持股比例,郭松森多次抛出了减持计划。

2018年12月8日,森远股份披露称,持有公司股份2.13亿股,占公司总股本43.94%的控股股东、实控人郭松森计划以集中竞价、大宗交易方式减持不超过2421.09万股公司股份,占公司总股本的5%。

2019年,郭松森的减持计划继续,当年7月披露公告称,郭松森为偿还股票质押借款、

减少股票质押数量及降低质押率,计划在未来6个月内减持不超过2905万股,占公司总股本的6%。

2020年,郭松森转让了上市公司部分股份,同时抛出了减持计划。具体来看,2020年4月,郭松森向项新波协议转让其持有的公司5%股份,每股转让价格为3.06元,股份转让总价为7409万元。同年7月,森远股份公告称,郭松森拟以集中竞价、大宗交易方式减持不超过6%公司股份。

2021年,郭松森抛出了一次减持计划,同时转让了公司部分股份;2022年8月,郭松森抛出一次减持计划,彼时计划以集中竞价、大宗交易方式减持公司不超4%的股份。

今年7月,郭松森继续减持,拟计划以集中竞价、大宗交易方式减持公司股份不超过

2905.31万股,占公司总股本的6%。

除了郭松森之外,二股东齐广田近来年 也多次抛出过减持计划。

诸如,2020年8月4日,森远股份曾披露公告称,公司持股15.43%股东齐广田计划在公告发布之日起15个交易日后的6个月内以集中竞价方式合计减持公司股份不超过968万股,占公司总股本比例2%。2022年12月6日,森远股份表示,股东齐广田拟减持不超过968.43万股公司股份,即不超过公司总股本的2%。

近年来净利连亏

实控人、二股东拟退出背后,森远股份近 年来经营业绩较差。 资料显示,森远股份2011年4月登陆A股市场,公司主营业务是公路养护高端设备制造业,主要产品包括沥青路面再生设备、拌合设备、除雪设备(应急抢险设备)及市政环卫设备。

从公司上市后业绩来看,森远股份2019年出现过巨亏,彼时净利亏损3.2亿元,之后在2020年扭亏。不过,2021年、2022年,森远股份净利继续亏损,报告期内实现归属净利润分别约为-1.83亿元、-2.45亿元,对应实现扣非后归属净利润分别约为-1.98亿元、-2.62亿元。

进入2023年,森远股份仍未扭亏,其中今年一季度、上半年、前三季度实现归属净利润分别约为-478.5万元、-2292万元、-3546万元,对应实现扣非后归属净利润分别约为-1068万元、-3373万元、-5119万元。

独立经济学家王赤坤对北京商报记者表示,上司公司扣非后归属净利润连亏,说明公司主营业务经营较差,这种情况需要分析是行业因素所致还是公司自身因素,如果受行业环境影响,公司想要实现扭亏可能需要寻求新的盈利增长点。

森远股份今年8月还曾遭到辽宁证监局警示。今年8月27日,森远股份披露公告称,公司近日收到辽宁证监局下发的关于对公司、时任公司董事长项新波、时任公司董事长齐广田、总经理孙斌武、财务总监张松采取出具警示函措施的决定,公司业务收入确认错误、合并范围不全面,上述行为导致公司2018年、2019年、2020年、2021年披露不准确,违反了相关规定。

针对相关问题,北京商报记者致电森远 股份董秘办公室进行采访,不过电话未有人 接听。 北京商报记者 马换换

商誉大幅减值 风形股份交出最差三季报

通过并购康富科技有限公司(以下简称"康富科技"), 凤形股份(002760)形成了耐磨材料与船电系统解决方案并行的双主业,公司业绩也得到提振。然而好景不长, 因前次并购, 凤形股份业绩如今遭到"反噬"。近期, 凤形股份对外披露了2023年三季报,公司报告期内计提了大额商誉, 净利亏损1776万元, 这也是公司上市后交出的最差三季报。业绩亏损之下, 凤形股份目前仍有1.11亿元商誉悬顶, 这也让公司未来业绩暗藏风险。

三季报营收、净利双降

今年前三季度,凤形股份营收、净利双降。 财务数据显示,凤形股份2023年前三季度 实现营业收入约为5.2亿元,同比下降8.77%;对 应实现归属净利润约为-1776万元,同比下降 139.16%;对应实现扣非后归属净利润约为 -3864万元,同比下降285.18%。

公布三季报的同时,凤形股份也披露了一则计提商誉减值准备公告,对收购康富科技股权形成的商誉及其资产组进行了减值测试,根据减值测试结果,基于谨慎性原则,2023年三季度上市公司对收购康富科技股权形成的商誉计

注销公告

北京牛栏山鑫鑫贸易有限公司第四分公司

北京牛栏山鑫鑫贸易有限公司第四分公司(91110113MA0507H41Q),向登记注册机关申请注销。特此公告。

北京牛栏山鑫鑫贸易有限公司第四分公司(91110113MA0507H41Q), 营业执照正副本、公章丢失。特此公告。

北京牛栏山鑫鑫贸易有限公司第四分公司 2023年10月30日

北京牛栏山鑫鑫贸易有限公第六分公司

北京牛栏山鑫鑫贸易有限公司第六分公司(91110108MA05HGRY84),向登记注册机关申请注销。特此公告。

北京牛栏山鑫鑫贸易有限公司第六分公司(91110108MA05HGRY84),营业执照正副本、公章丢失。特此公告。

公阜云天。特此公百。 北京牛栏山鑫鑫贸易有限公司第六分公司 2023年10月30日 提减值准备5013.66万元。

资料显示,康富科技主营业务为船电系统 高效特种电机及其特定场景应用的研发、制造、 销售与服务,产品广泛应用于船舶、军工、通信 设施、商场、医院等场所和领域。10月29日,凤形 股份证券部相关工作人员对北京商报记者表 示,公司前三季度亏损主要是由于计提商誉减 值导致。

值得一提的是,相比往年同期,凤形股份今年前三季度的净利亏损额创下了上市后新高。据了解,凤形股份2015年6月上市,纵观公司上市后的三季报业绩表现,仅在2017年出现过亏损,当年净利亏损额1456万元,今年前三季度亏损额已超2017年水平,创下亏损新高。

二级市场上,今年6月初以来,凤形股份股价出现一波下跌,还曾在8月29日盘中达到20.07元/股的低点。不过,拉近时间来看,凤形股份近几个交易日股价出现上涨,其中10月27日收涨6.24%,股价报23元/股,最新总市值为24.84亿元。

仍头顶1.11亿商誉

虽然计提了超5000万商誉,但凤形股份目前仍头顶过亿商誉。

数据显示,截至今年三季度末,凤形股份账上商誉1.11亿元。据了解,凤形股份原主要从事耐磨材料的研发、生产、销售,2019年10月,上市公司完成了收购康富科技51%股权,交易价格2.36亿元。交易完成后,凤形股份形成了耐磨材料与船电系统解决方案及特种电机的双主业。

不过,由于上述并购,凤形股份账上也形成了大额商誉。投融资专家许小恒对北京商报记者表示,根据《企业会计准则第20号-企业合并》,在非同一控制下的企业合并中,购买方对合并成本大于合并中取得的被购买方可辨认净资产公允价值份额的差额,应当确认为商誉。

凤形股份上述交易形成商誉账面价值1.61 亿元。之后在2021年6月,凤形股份收购康富科 技剩余49%少数股东股权,交易完成后,其成为 上市公司全资子公司。

对于前三季度计提商誉减值的原因, 凤形 股份表示, 由于宏观经济和市场行情不景气的 影响,康富科技三季度整体收入和利润显著下降,预计市场行情低迷仍将持续一段时间,未来经营业绩预计将低于预期,根据《企业会计准则》《会计监管风险提示第8号—商誉减值》及公司会计政策的相关规定,公司计提了商誉减值。

曾寻求盈利增长点未果

实际上,自2022年以来,凤形股份业绩已经 出现疲软。

虽然凤形股份2022年以及2023年一季度、上半年净利未出现亏损,但公司营收、净利均处于同比下滑状态。财务数据显示,2022年,凤形股份实现营业收入约为8.16亿元,同比下降13.64%;对应实现归属净利润约为6254万元,同比下降34.5%;对应实现扣非后归属净利润约为3548万元,同比下降49.91%。

今年上半年,凤形股份实现营业收入、归属净利润、扣非后归属净利润则分别约为3.71亿元、2105万元、1172万元,分别同比下滑4.9%、25.03%、9.62%。

业绩颓势下,凤形股份2022年也曾筹划过重组事项,拟购江西润鹏矿业股份有限公司(以下简称"润鹏矿业")60%股权,标的主要从事有色金属采矿、选矿、地质勘查等业务,主要产品包括金精矿、银精矿、锌精矿、铅精矿、硫精矿等。

彼时,凤形股份表示,公司拟打造新的利润增长点,实现产业升级。

然而,2022年8月,凤形股份披露公告称,鉴于公司短期内与交易对方部分核心条款无法达成一致,且相关市场环境较本次交易首次披露提示性公告时发生较大变化,经公司审慎研究分析,公司决定终止收购润鹏矿业60%股权。

不过,凤形股份表示,公司未来仍会继续推动产业转型。独立经济学家、中企资本联盟主席杜猛对北京商报记者表示,主营业务疲软下,并购跨界能够最快提振上市公司业绩,此前并购未成功的情况下,不排除上市公司未来会继续寻求标的并购。

针对公司后续会否继续寻求新的盈利增长点, 凤形股份证券部相关工作人员对北京商报记者表示,暂时还不是很清楚。

北京商报记者 马换换

S 侃股 tock talking

非专业投资者 买股不如买指数基金

周科竞

A股重回3000点,市场底特征逾发明显,但对于非专业投资者而言,要想从5000多只股票里选择出能赚钱的股票也并非易事,买不对股票即便后续大盘走牛,也可能是只赚指数不赚钱。对于财务专家来说,寻找好公司并不困难,但大多数股民的专业知识有限,买入指数基金或许是不错的选择。

市场底之后,A股可能会进入慢牛阶段。但注册制之下,注定不会出现个股的齐涨齐跌,即便是在牛市里,个股的分化依然会存在,这就考验股民的选股能力,只有买对了股票并且长期坚定地持有,才能更好地享受到A股投资红利。

股民也知道坚定持股很重要,可是究竟持有什么,谁也说不好。其实早就有专家给出了名单——成分股指数。成分股指数的样本股往往是业绩优良、成的性好、行业领先的蓝筹股,这部分股票的涨幅往往领先大盘,而在弱市中又明显较大盘抗跌,投资者完全可以在成分股指数中选择自己看好的股票。

具备较强财务知识的投资者完全可以在样本股中继续精选,选出自己认可的5只、10只好股票。缺点是强度比较大,毕竟要对每一只股票进行深入的财务研究和判断,工作量很大。而且,即便是精心挑选的个股,也有可能碰上倒霉定律,即选出的股票很可能是样本股中表现较差的。

当然,如果投资者的本金足够庞大,最简单的办法就是买入所有的样本股,但显然对大多数股民来说不现实。而且,如果指数样本股更换,也需要进行交易标的的更换。此外,在进行日常股票的买卖操作时,会十分耗时耗力。

因此,对于股民而言,最省事、最实用的选择其实是直接买指数基金,虽然需要交一些管理费用,但比直接买股票划算且省心,关键是做到了样本股的全覆盖,不用为选择焦虑犯愁。

从历史经验来看,指数化投资在强势的市场行情中效果非常好。指数基金也被称之为魔鬼基金,指的是很多基金经理再怎么努力也很难跑赢指数基金。也就是说,指数基金不仅适合阶段投资,同时也适合长期持有,对于喜欢投资基金的投资者,选择指数基金往往比选择专家推荐的明星股更划算。

目前大盘市场底基本探明, 正处于一个布局优质投资标的 的绝佳阶段。对于并非专业的投 资者而言,如果实在没有买到绩 优股的把握,不妨选择指数基金 买入并长期持有。

当然,如果投资者选择买入 指数基金,也同时意味着放弃申 购新股的机会,因为基金市值不 能打新,投资者如果自己能够驾 取选股,自然可以炒股、打新两 不误,但如果确实对选股没有什 么研究,不妨放弃打新,选择指 数基金。